

ИНФОРМАЦИЯ

о мониторинге проблемных вопросов в области оплаты труда в организациях г.Минска за апрель 2020г.

В рамках реализации постановлений Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 22 февраля 2017 № 52 «О мониторинге проблемных вопросов в области оплаты труда, занятости и социальных гарантий», 5 июля 2017 № 246 «О проблемных вопросах платы», а также по поручению Председателя Федерации профсоюзов Беларуси Орды М.С. (письмо от 05.05.2020 г. №03-18/123) Минским городским объединением организаций профсоюзов во взаимодействии с Комитетом по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома ежемесячно осуществляется мониторинг проблемных вопросов выплаты заработной платы в организациях г.Минска.

По оперативным данным на 03 июня 2020 года задолженность по заработной плате за апрель 2020 года в сумме 5344,13 тыс. рублей имеют 9 организаций, расположенных на территории города Минска: ИУП «Минск Принцесс Отель», ИУП «Даймонт Принцесс», ЗАО «ХК «Динамо-Минск», УП «МИНОТОР-СЕРВИС», ООО «МИДИВИСАНА» - не имеющие профсоюзной организации, а также ЗАО «Сивельга», Филиал-фирменная торговая сеть ЗАО «Сивельга», ОАО «Восход», ОАО «Минскпроектмебель» имеющие первичные профсоюзные организации.

Также просроченную задолженность по заработной плате за сентябрь-ноябрь 2018 г. имеет «Минский завод отопительного оборудования» в размере 550,3 тыс.рублей, по текущим выплатам задолженности нет.

В целях защиты трудовых, социально-экономических прав и интересов работников ведётся системная работа по осуществлению сбора и анализа информации, касающейся проблемных вопросов в части своевременной выплаты заработной платы работникам.

По разрешению проблемного вопроса выплаты заработной платы осуществляется взаимодействие первичных профсоюзных организаций с социальными партнёрами, вышестоящими отраслевыми профсоюзными организациями, а также районными г. Минска объединениями организаций профсоюзов.

Например, председатель профсоюзного комитета ОАО «Восход» своевременно информировал Минский городской комитет профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий о нарушении срока выплаты заработной платы. Правовой инспекцией труда выдана рекомендация нанимателю по устранению

установленных нарушений актов законодательства, коллективного договора. Проинформирована администрация Первомайского района, Минское городское объединение организаций профсоюзов.

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в ОАО «Восход» терпит критическое падение объёма оказываемых услуг, а также несёт расходы по подготовке к сезону детского оздоровительного лагеря. Предпринятые меры по выплате заработной платы (реализация путёвок в лагерь) не дали положительного результата. Задолженность за апрель составила 30,6 тыс.рублей.

Председатель Первомайского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов Галицина Т.Н. беседовала с руководителем, вопрос рассматривался на заседаниях Президиумов, районной комиссии по невыплате заработной платы. По состоянию на 01.06.2020 заработная плата за апрель 2020 года выплачена частично.

По систематическому нарушению трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в ПКУП «Жилкомплект» профсоюзными организациями всех уровней во взаимодействии с социальными партнёрами приняты также эффективные меры, которые позволили обеспечить частичную выплату заработной платы, в том числе уволенным. Правовой инспекцией труда Минского городского комитета профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий выдана рекомендация по устранению задолженности по заработной плате и нарушению коллективного договора ПКУП «Жилкомплект».

Среди организаций Совета Белорусского профсоюза работников отраслей промышленности «БЕЛПРОФМАШ» проблемным предприятием оказалось ЗАО «Сивельга». Имеет просроченную задолженность по заработной плате за март-апрель 2020 г. в общей сумме 232,6 тыс. рублей, в том числе за апрель 2020 г. – 49,0 тыс.руб. А также филиал-фирменная торговая сеть ЗАО «Сивельга» имеет задолженность по заработной плате за апрель 2020 г. в сумме 17,9 тыс. рублей. 14 апреля 2020 года администрация предприятия передала в экономический суд заявление о банкротстве ЗАО «Сивельга». На данный момент счета арестованы. Предприятие посещали руководители и специалисты Совета «БЕЛПРОФМАШ», Республиканского комитета «Белпрофмаш» и МГООП. Главным правовым инспектором была дана рекомендация по устранению установленных нарушений.

С целью оказания помощи работникам ЗАО «Сивельга» в трудоустройстве Совет «БЕЛПРОФМАШ» совместно с Республиканским комитетом, а также с представителями администраций предприятий «Атлант», «Галантея», «Луч» провели два общих собрания на территории предприятия, где работникам были

предложены рабочие места. По состоянию на 1 июня все желающие работники, соответствующей квалификации трудоустроены с обучением.

Главным правовым инспектором Минской областной организации профсоюза работников леса и природопользования выдана рекомендация по устранению установленных нарушений актов законодательства ОАО «Минскпроектмебель». Предприятие испытывает затруднения в реализации корпусной и мягкой мебели на внешние рынки в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией. Среднемесячная заработная плата – 577,6 руб., задолженность за апрель 2020г. в сумме 165,7 тыс. рублей.

Белорусский профессиональный союз работников культуры, информации, спорта и туризма сообщает о сложной ситуации в УП «Комбинат декоративно-прикладного искусства». В связи с отсутствием рынков сбыта и реализации продукции задолженность по выплате заработной платы сложилась в сумме 105,00 тыс.руб. Работники комбината уволены по собственному желанию. Отдел принудительного наказания выдает разрешения на выплату заработной платы частями. Департамент государственной инспекции Министерства труда и социальной защиты проинформирован администрацией предприятия.

Председатель Минской городской организации профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма Крысенко С.Г., совместно с главным правовым инспектором труда неоднократно встречались с директором комбината и председателем ОО «Белорусского союз художников». Нанимателю выдана рекомендация об устранении нарушений. «Белорусский союз художников» принял решение о ликвидации предприятия.

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в марте сложилась неблагоприятная экономическая ситуация в «РЦОП по Фристайлу». Выручка от платных услуг упала на 90%. Задолженность по выплате заработной платы по состоянию на 01.06.2020 составляет 16 478,09 руб. - 110 работникам. С целью недопущения нарушения сроков выплаты заработной платы вопрос рассмотрен с участием Председателя Первомайского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов Галициной Т.Н. на заседании комиссии по заработной плате и платежам в бюджет с участием руководителя. Информирован председатель центрального комитета Белорусского профсоюза работников образования культуры, информации, спорта и туризма, направлено письмо в Министерство спорта и туризма. Решением профсоюзного комитета Первичной профсоюзной организации «РЦОП по Фристайлу» работникам выделена материальная

помощь за счёт средств ППО. По состоянию на 08.06.2020г. задолженность погашена в полном объёме.

Анализ проведенного мониторинга в отраслевом разрезе свидетельствует о том, что просроченную задолженность по заработной плате так же имеют 2 организации, находящиеся на профсоюзном обслуживании Минской городской организации Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов. СП ООО «Промекс» имеет задолженность по зарплате за февраль 2020 г. – 49 563,00 рублей по причине ареста счетов. Погашение задолженности осуществляется по мере реализации основных средств предприятия. Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов направлена рекомендация о погашении задолженности, а также направлена информация в Департамент государственной инспекции труда Министерства труда и соцзащиты Республики Беларусь.

ОАО «Стройкомплекс» имеет задолженность по заработной плате 4544,86 рублей. Председателем первичной профсоюзной организации выдана рекомендация на имя генерального директора о погашении задолженности.

Рассматривая ежемесячно данный вопрос на заседании комиссии Минского городского исполнительного комитета, важно отметить, что по итогам заседания, информация об организациях, допустивших задолженность по выплате заработной платы, а также допустивших нарушения требований трудового законодательства, выявленных в ходе рассмотрения обращений граждан, ежемесячно обсуждается с Минским городским управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь для привлечения юридических и должностных лиц к установленной законодательством ответственности.

С учётом изложенного, а также с целью реализации постановления Президиума Совета ФПБ от 26.03.2020 № 79 «Об усилении контроля за соблюдением нанимателями своевременной выплаты заработной платы» необходимо усилить работу по данному направлению в части своевременного принятия мер по разрешению ситуаций во взаимодействии с социальными партнерами, посещения организаций, рассмотрения вопросов на заседаниях руководящих органов.

Заведующий отделом социального
партнерства и трудовых отношений

О.А.Артюшина